
児童クラブの対象学年拡大について

・６年までの受け入れは助かるが、現状としては３年まででも大人数なので難しいと思う・拡大を実施することになれば利用したいと思っている

・助かるが、１年と６年では差がありすぎて遊び方も違うのでどうかとも思う ・母子家庭で家庭を持つ者としては有難い

・４・５・６年生も留守番が無理なこともあるので、非常に良いと思う ・段階的ではなく、早急に実施してほしい

・必要な人にとっては良いことだが、大人数なので現状は不可能かと思う ・とても良い。もっと早く実施されていれば助かった

・女のひとりっこなので、長期休み等1人で家においておくのが心配。拡大してもらえると安心して働ける

・これからも共働きが増えると思うのでありがたい。1人で留守番できる年齢でもあるが、昔と違って犯罪も多いので。

　ただ、低学年と高学年で体格の差もあるので、難しいのかもしれない ・ぜひ４年生まで対応していただきたい

・最近不審者事件も多く玄関を開けた時一緒に入られたりしないか心配。拡大を希望。子どもも児童館に行くことを楽しみにしている

・４年になったら自由来館で、と思っていても、友達が来ていなので行きたくないと言われる。難しいと思うが４年以降も登録できれば…と思う

・居場所の把握ができるという点では安心。子どもの自立を考えると６年までは拡大しなくて良い

　気もする。自由来館できれば良いと思う。 ・親が６時過ぎまで家に居ない中で1人留守番させるのがすごく不安

・登校日は３年までで良いが、長期休業中１日家にいるのが心配。また雨の日に遊べる室内の場所がほしい。公共の場は長居できないし

親不在の家には入らないよう指導しているので遊べる場所がない。どこにいても学校へ通報されてしまいそうな雰囲気がある

・長期休業日中、短い時間でも預かってもらえると安心。自由来館でも良いと思うが… ・1人で過ごすとゲームばかりになるので助かる

・拡大しようとする姿勢は素晴らしいと思うが、職員数やスペースの問題が現実的に追いついていない気がする

・新田地区は子どもの数が多くスペースの確保が大変だと思う、他の地区より実施が遅れていくということがあるのでしょうか…。

　夕方外をウロウロしている高学年をみると少し心配になる ・現在1人で家におくことは不安なので、選択肢が増えるのは良い。

・ぜひ６年まで。共働きが主流になる中で、子どもを安心して預ける場所が絶対必要！

・家庭の事情、環境（兄弟の有無）、児童の性格等含めて、利用が必要な場合があると思う。拡大を実施すべき

・学区内には不審者等多く、住宅街のためすぐに駆け込める店等がとても少ない。そのため６年生までの受け入れは適切だと思う

・高学年とはいえ、不審者、連れ去り、事件などに巻き込まれないか、また悪いこを覚えてしまわないか、心配。

・助かるが子どもも少しずつ自立が必要だと思うので、高学年になったら1人で留守番もできるようになってほしい。実施してほしいような

必要ないような。 ・学年が上がると、在籍数が減り、子どもは行きづらくなるのかと思う

・希望の家庭があれば実施することが理想と思う。一日も早く実施できるよう取り込んでいただきたい

・地域との密着が薄れていくのではないかと、問題を感じるが、働くうえでは必要なので実現してほしい

・人数が多いので、目が届かなくなるよりは３年生までメインで良いと思う。仕事帰りが遅い人、長期休業のみ利用があれば助かる

・平日毎日放課後に習い事を入れることで乗り切っているというある方の話を聞いたことがある。仕事自体つづけられるかと・・・。

・４年生の４月から突然環境が変わってしまうのではなく、徐々に1人過ごせる時間を増やし、児童クラブを卒業できればと思う。

・自分の子は積極的な方ではないため友達の家に遊びに行ったりせず、家でじっとしているタイプなので、児童クラブを利用したい。

　家でもしもの事があったら子どもが対応できるか心配なので。・支援が必要な家庭があるならば、６年生でも支援してもらえるとありがたい

・学校も今年度から児童館として開放されてとても安心している。兄弟で児童館へ通えるようになるので安心している。

・拡大は良いことだが、自分の子が６年までお世話になるかはわからない。自覚や自立心を促すことを考えたり、子ども自身の考えもあるので。

・例えば４年と2年の兄弟がいる場合などは助かると思う。徐々に色々な友達と遊びたいという思いから利用は減るかもしれないが、

　希望する家族においては有効だと思う

・震災以降、子ども１人で自宅に居ることが大きな不安となっているので制度自体はありがたいと思うが、子ども自身は友達と過ごす機会が

　多くなり帰宅を望む方が多くなると思う

対象学年拡大については、概ね賛成の声が多い。対象児童が増えることによる弊害や自立の遅れ、地域との関

係が薄れることを不安視する意見もある。保護者の率直な不安や現状が記されており、子どもの放課後を共に考

えていく必要を強く感じる。 



「子どもスタッフ」についてどのように感じていますか? お子さんに「子どもスタッフ」をやらせてみたいと思いますか？
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児童館まつりでしてみたい（してほしい）ことは？

・わからない ・職員の出し物（子どもたちが喜ぶのでは） ・ドッチボール大会

・金魚すくい ・あえて言うなら食べ物を増やしてほしい ・子どもたちが楽しく過ごせれば

・お任せ ・子どもたちが、「大人にやってほしい」と思うことをなるべくしてあげたい・おさがり会、おゆずり会

・たこ焼き ・障碍者支援の店などの食品（パン、クッキー等）を売ってほしい ・ステージ発表のようなこと

・宝探し ・バザー（地域との交流も深まるのでは） ・昔あそび（コマ・けん玉）大会

・謎解きゲーム ・まだ参加したことがない、次回は参加します ・今の感じで十分

・お金（でんでん）がなくても収入に繋がるコーナーがあるのは面白くていい ・混乱をどうにか軽減できたら

・お化け屋敷の待ち時間が長いのは仕方ないが、順番を仕切るのに大人が付いた方がいいかも

【感想】 ・子どもたちが中心となり、企画から役割を持って取り組んでいるのが良い

・喜んでいたのはお化け屋敷でした ・とても楽しかった、満足

児童クラブを利用して

・いつも温かい雰囲気の中子どもを見守っていただき感謝しています ・大変お世話になりました

・行事や活動なども子どもたちが自主的に楽しめるものが多く、楽しく参加できた ・毎日楽しく通えた

・お金を持参したり、定期的に回収して、お弁当を買えると助かる ・家族のように心から接してくださり、感謝している

・仕方ないことですが、お弁当など夏は冷蔵庫に入れておけるといい ・行事など楽しいことが多く子どもは満足しているようです

・すごく助かった。いつ迎えに行っても、子どもが元気に過ごしているので、安心しています。

・色々な遊びや工作を教えていただいた。家だけでは学べない事を、これからも子どもたちに教え続けてください

・人数が多く、先生方も大変なことと思う。そんな中でも皆さんに良くしていただいて楽しく通えている

・感謝しかない。親子共々たくさんのことを教えていただき成長できた１年でした

・宿題を児童館でするよう約束しているが、遊んでできないことがあった。夏季休業中のように普段も宿題など学習の時間があるといいと思った

・毎日子どもが楽しそうに遊んでいる様子や話を聞いていると、先生方があらゆる方面でサポートしてくださっていることが伝わり、感謝している

・色々してもらっているので、特にない。イベントも多く親子で楽しめるので、大変かとは思うが来年度も継続してほしい

・人数が多い中で、一家族の要望を聞き入れてくださったこともあり、助かりましたし、ありがたかった

・以前より、多くのスタッフの方を目にした。色々な方面の大人や学生さんに接することができるのはとても良いと思う。

　加えて、しっかり注意したり、まとめたりできる先生方も一定の数必要だと思う ・児童館でイベントがある時は声掛けしてほしい

・友達同士のトラブルも多少あったようだが、楽しく通っていた ・とても良い雰囲気の児童館で、先生方も優しく安心して預けられる

・たくさんの友達との関係で良いことだけではないと思うが人付き合いが勉強できて助かっている。けんかをしても少し離れたところで見守って

　くれている大人がいると思うと安心です ・先生たちは、いつも子どもに優しく、時に厳しく一生懸命接していただいて感謝している

・先生方は本当によく見てくださったと思う。でも、嫌なことをする子がいる。子どもには対応の仕方を教えているが、内気な子もいると思うので

　職員が中心となって遊んだり、学んだりできる場があるといいなと思う。 ・親子共に信頼して預けられ、楽しく過ごせた

・色々とご迷惑をかけたがその都度指導していただき、また温かく見守っていただき、感謝している

・子ども同士の関係が時にうまくいかず悲しく思ったり、消化不良で帰宅することがことがあるようだ。

　「子ども同士話し合い解決を試みる」ことに賛成だが、どうしても難しいときは手助けお願いします。
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子どもスタッフの考え方に共感する意見が多く、「やらせたい」との意向も高い。 

アットホームな雰囲気、職員の対応姿勢については高い評価が得られている。要望は多岐にわたるため、短期

的・長期的に分けて計画していくことが必要である。 





　


